COENZIMAS Y VITAMINAS 

PREGUNTAS

Nº 1.
 Tipo B.
 Dificultad: 1

Indicar cuáles de las siguientes vitaminas no forman parte de ninguna coenzima:

1.
Acido fólico.

2.
Vitamina K

3.
Acido pantoténico.

4.
Retinol.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 2.
 Tipo B.
 Dificultad: 1

Transformación de vitaminas hidrosolubles en coenzimas:

1.
El ácido pantoténico sirve para la síntesis del FAD.

2.
La biotina al unirse a residuos lisina de proteínas da lugar a la biocitina.

3.
La nicotinamida se une a un nucleótido pirimidínico para formar el NAD+.

4.
La vitamina B6 sirve para la síntesis del fosfato de piridoxal.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 3.
 Tipo A.
 Dificultad: 1

Enzimas y coenzimas:

a.
El NAD es una coenzima de las transaminasas.

b.
El  FAD es una coenzima presente en ciertas flavoenzimas.

c.
El fosfato de piridoxal es una coenzima exclusiva de las descarboxilasas.

d.
La coenzima B12 es típica de las alcohol deshidrogenasas.

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 4.
 Tipo B.
 Dificultad: 1

Coenzimas y vitaminas:

1.
La coenzima A es la única coenzima que, en mamíferos, se sintetiza a partir de una vitamina.

2.
La vitamina B12 contiene cobalto.

3.
Ninguna coenzima se modifica químicamente durante la actuación catalítica de la enzima.

4.
Muchas deshidrogenasas utilizan NAD+/NADH + H+ como coenzima.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 5.
 Tipo C.
 Dificultad: 1

Las vitaminas liposolubles no son utilizadas para la síntesis de la mayoría de las coenzimas PORQUE dichas vitaminas no pueden atravesar las membranas celulares.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 6.
 Tipo A.
 Dificultad: 1

Sobre vitaminas:

a.
Las liposolubles son las más utilizadas para obtener coenzimas.

b.
La vitamina A se obtiene a partir del colesterol, mediante la acción de la luz solar.

c.
La vitamina B1 o tiamina es una vitamina hematopoyética.

d.
La vitamina C recibe también el nombre de riboflavina.

e.
Nada de lo anterior es cierto.

Nº 7.
 Tipo A.
 Dificultad: 1

Coenzima:

a.
En una enzima conjugada constituyen lo que se denomina apoenzima

b.
Todas las coenzimas deben de poseer un ion metálico.

c.
Las flavoproteínas tienen NAD+ como coenzima.

d.
A la coenzima que se modifica netamente durante el proceso catalítico se le denomina cosustrato.

e.
Hay más de una respuesta correcta entre las anteriores.

Nº 8.
 Tipo A.
 Dificultad: 1

Vitaminas y coenzimas:

a.
La deficiencia de una vitamina puede afectar a varias reacciones metabólicas.

b.
NAD+ posee un mayor peso molecular que el NADP+.

c.
La deficiencia grave de vitamina B12 produce el escorbuto.

d.
La riboflavina es la vitamina precursora del NAD+.

e.
Todo lo anterior es falso.

Nº 9.
 Tipo C.
 Dificultad: 2

El grupo hemo  sólo participa como grupo prostético de proteínas captadoras de oxígeno PORQUE mientras que el hierro que ocupa el centro de su estructura tetrapirrólica tenga valencia +2 puede captar oxígeno para saturar una de sus seis valencias.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 10.
 Tipo C.
 Dificultad: 2

Los tejidos de crecimiento rápido son los más afectados por  una avitaminosis PORQUE en ellos predominan procesos generadores de energía y de biosíntesis de macromoléculas.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 11.
 Tipo A.
 Dificultad: 1

Coenzimas y grupos prostéticos:

a.
Los grupos prostéticos no se forman a partir de vitaminas.

b.
El tetrahidrofolato participa en reacciones de transferencia de grupos con un átomo de carbono.

c.
La actuación correcta de biotina requiere la presencia de avidina.

d.
El ácido lipoico es un grupo prostético típico de proteasas

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 12
Tipo A.
Dificultad:1

Requerimientos nutricionales y vitaminas:

a.
Se necesitan ingerir grandes cantidades de vitaminas porque son muy inestables.

b.
La carencia grave de una vitamina origina una hipervitaminosis.

c.
Determinados fármacos pueden afectar a la asimilación de determinadas vitaminas.

d.
La malabsorción de lípidos puede causar una hipovitaminosis.

e.
Hay más de una respuesta correcta entre las anteriores.

Nº 13.
 Tipo B.
 Dificultad: 1

Necesidades nutricionales de vitaminas:

1.
Una dieta rica en vegetales es, por lo general, rica en vitaminas.

2.
Las mujeres embarazadas precisan aportes nutricionales de vitaminas menores que los varones de edad similar.

3.
Las hipervitaminosis más frecuentes son las causadas por vitaminas liposolubles.

4.
Un exceso de niacina origina la pelagra.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 14.
 Tipo B.
 Dificultad: 1

Absorción y utilización de vitaminas:

1.
Determinados fármacos anticonvulsivos afectan ala conversión de vitamina D en su derivado activo.

2.
La vitamina E pertenece al grupo de los tocoferoles.

3.
La vitamina A participa en el proceso de la visión.

4.
La vitamina K se conoce también como cobalamina.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 15.
 Tipo C.
 Dificultad: 1

Los alcohólicos crónicos requieren generalmente una suplementación vitamínica PORQUE suelen padecer alteraciones digestivas y hepáticas que limitan el aporte vitamínico.


       
       a                     b                      c                        d                       e

COENZIMAS Y VITAMINAS 
RESPUESTAS Y COMENTARIOS

Nº pregunta: 1
Tipo: B
Contestación: d 
Los ácidos fólico y pantoténico participan en la formación del tetrahidrofolato y coenzima A respectivamente.
Nº pregunta: 2
Tipo: B
Contestación: d 
El ácido pantoténico sirve para la síntesis del Coenzima A, y la nicotinamida se une a un nucleótido purínico para dar el nicotinamido-adenin-dinucleótido.
Nº pregunta: 3
Tipo: A
Contestación: b 
El NAD es una coenzima de las oxidorreductasas, como las alcohol deshidrogenasas, y el fosfato de piridoxal es también una coenzima de las transaminasas.
Nº pregunta: 4
Tipo: B
Contestación: d 
La mayoría de las coenzimas se sintetizan a partir de vitaminas, y se modifican durante el proceso catalítico.
Nº pregunta: 5
Tipo: C
Contestación: c 
Las vitaminas liposolubles pasan fácilmente al interior celular donde participan en funciones distintas a la de ser coenzimas.
Nº pregunta: 6
Tipo: A
Contestación: e
Las vitaminas hidrosolubles dan lugar a coenzimas, la vitamina derivada del colesterol es la vitamina D, la vitamina C es el ácido ascórbico y la tiamina es una vitamina liberadora de energía.

Nº pregunta: 7
Tipo: A
Contestación: d 
La apoenzima es la parte proteica de la holoenzima; las flavoproteínas tienen nucleótidos flavínicos como coenzimas y las coenzimas no requieren tener un ion metálico.
Nº pregunta: 8
Tipo: A
Contestación: a 
El NADP+ posee un grupo fosfato más que el NAD+, la deficiencia de vitamina B12 produce anemia y la vitamina precursora del NAD+ es la niacina.
Nº pregunta: 9
Tipo: C
Contestación: d 
Hay enzimas con hierro que participan en la transferencia de electrones.
Nº pregunta: 10
Tipo: C
Contestación: a 
Las enzimas que participan en estos procesos poseen coenzimas que se sintetizan a partir de vitaminas hidrosolubles, por lo que su carencia afectará a la actividad de dichas enzimas.
Nº pregunta: 11
Tipo: A
Contestación: b 
Los grupos prostéticos, como las coenzimas, se forman a partir de vitaminas. El ácido lipoico participa en procesos de transferencia de electrones y la avidina inactiva a la biotina.
Nº pregunta: 12
Tipo: A
Contestación: e
Las premisas a y b son falsas, ya que se requiere un aporte muy pequeño de vitaminas, y la carencia grave se denomina avitaminosis.

Nº pregunta: 13
Tipo: B
Contestación: c 
Las embarazadas requieren un aporte extra de vitaminas, y es la carencia de niacina lo que origina la pelagra.
Nº pregunta: 14
Tipo: B
Contestación: b 
La cobalamina se conoce como vitamina B12.
Nº pregunta: 15
Tipo: C
Contestación: a 
Las alteraciones digestivas limitan la absorción de vitaminas y las hepáticas afectan tanto a la activación como al almacenamiento de las mismas.
